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务会计报告的做法是否违背《会计法》规定，为什么？ （1

）某单位鉴于业务量不大，直接根据记账凭证编制会计报表

。 （2）某外商投资企业按我国会计制度设置会计账簿编报

财务会计报告.同时又按其境外母公司会计制度的要求向境外

母公司编报会计报表。 （3）某银行按不同的币种进行日常

核算，期末统一折算为人民币编报财务会计报告。 （4）某

外商独资经营企业平时采用英文记账，期末使用中文编制财

务会计报告。 [答案]: （1）根据《会计法》第二十条"财务会

计报告应当根据经过审核的会计账簿记录和有关的资料编制"

的规定，所以（1）中的作法不正确。 （2）“某外商投资企

业按我国会计制度设置会计账簿编报财务会计报告”属于法

定事项，符合《会计法》规定；“同时又按其境外母公司会

计制度的要求向境外母公司编报会计报表”属于法定之外事

项，不违背《会计法》规定。因此，（2）中的作法正确。 

（3）根据《会计法》第十二条的规定，“会计核算以人民币

为记账本位币。业务收支以人民币以外的货币为主的单位，

可以选定其中一种货， 337. 2000年1月，某机械厂发生如下事

项: (1）7日，该厂会计人员王某脱产学习一个星期，会计科

长指定出纳李某临时兼管王某的债权债务账目的登记工作，

未办理会计工作交接手续。 (2)10日，该厂档案科会同会计科

销毁了一批保管期限己满的会计档案，未报经厂领导批准，

也未编造会计档案销毁清册。销毁后末履行任何手续。 (3)该



厂1999年度亏损20万元。20日，会计科长授意会计人员采取

伪造会计凭证等手段调整企业的财务会计报告，将本年度利

润调整为盈利50万元，并将调整后的企业财务会计报告经厂

长及有关人员签名、盖章后向有关单位报送。 要求:根据以上

事实，回答下列问题： (1)出纳李某临时兼管王某的债权债务

账目的登记工作是否符合规定? (2)会计人员王某脱产学习一

个星期，是否需要办理会计工作交接手续? (3)该机械厂档案

科会同会计科销毁保管期满的会计档案在程序上是否符合规

定?为什么? [答案]: (1)不符合规定(出纳人员不得兼管债权债

务账目的登记工作)。 (2)需要办理会计工作交接手续。 (3)不

符合规定。会计档案保管期满需要销毁的，需编造会计档案

销毁清册，经单位负责人签署意见同意后方可销毁。销毁后

，监销人应当在会计档案销毁清册上签章，并将监销情况报

告单位负责人。 338. 某厂厂长做出了如下决定：（1）免去张

某会计科长职务；（2）出纳员王某调厂长总务科工作，其出

纳由稽核员陈某兼任；（3）鉴于没有会计科科长的合适人选

，将会计科并入本厂计划科，由计划科长行使会计机构负责

人的职权。该决定已经执行。要求：根据上述情况，指出哪

些做法违反法律和行政法规的决定？为什么？ [答案]: （1）

厂长李某作出的免去会计科长职务，由计划科长行使会计机

构负责人职权的决定不合法。因为国有企业会计机构负责人

的任免应当经过上级单位同意。（2）厂长李某作出的由稽核

员兼任出纳工作的决定不合法。因为出纳员不得兼任稽核工

作。 339. 宏达厂1997年10月以来的现金日记账和银行存款日

记账是用圆珠笔书写的，未按页次顺序连续登记，有跳行、

隔页现象。请指出其做法不对之处，并说明理由。 [答案]: 有



以下行为不符合规定： （1）现金日记账和银行存款日记账

用圆珠笔写不符合规定。理由是：根据《会计基础工作规范

》的规定，登记账簿要用蓝黑墨水或者碳素墨水书写，不得

用圆珠笔或者铅笔书写。 （2）会计账簿未按页次顺序连续

登记，有跳行、隔页现象不符合规定。理由是：根据《会计

基础工作规范》的规定，各种账簿要按页次顺序连续登记，

不得跳行、隔页。 340. 1998年1月6日，某厂档案科会同会计

科编制会计档案销毁清册。经厂长签字后，按规定程序进行

了监销。经查实，销毁的会计档案中有一些是保管期满但未

结清的债权债务原始凭证。该做法是否符合规定，为什么？ [

答案]: 销毁保管期满但未结清债权、债务的原始凭证的行为

不符合规定。理由是：《会计档案管理办法》规定，对于保

管期满但未结清债权债务的原始凭证和涉及其他未了事项的

原始凭证，不得销毁，而应当单独抽出立卷，保管到未了事

项完结时为止。 341. 1997年12月10日，新华厂从现金收入中

直接支取5万元用于职工福利。会计科长刘某称当时曾口头向

厂长反映这样做不妥，但厂长仍要求其办理。该行为是否合

法，请说明理由。 [答案]: 该行为有两点不符合规定：（1）

该厂从现金收入中直接支取5万元用于职工福利的行为不符合

规定。理由是：《现金管理暂行条例》规定，各银行开户单

位支付现金，可以从本单位库存现金限额中支付或者从开户

银行提取，不得从本单位的现金收入中直接支付（即坐支）

。（2）会计科长刘某仅以口头方式向厂长反映坐支行为，而

坐支行为未予制止和纠正，不符合法律规定。理由是：《会

计法》规定，会计机构、会计人员对认为是违法的收支应当

制止和纠正，制止、纠正无效的，应当向单位领导人提出书



面意见，要求处理。4、在（4）中，销毁保管， 342. 1998年4

月，某市财政局派出检查组对市属某国有机械厂的会计工作

进行检查。检查中了解到以下情况：（1）1997年10月，新厂

长李某上任后，在未报经主管单位同意的情况下决定将原会

计科科长冯某调到计划科任科长，提拔会计刘某任科长，并

将厂长李某战友的女儿陈某调入该会计科任出纳，兼管会计

档案保管工作。陈某没有会计证。（2）1997年11月，会计张

某申请调离该厂，厂人事部门在其没有办清会计工作交接手

续的情况下，即为其办理了调动手续。以上行为是否合法，

并说明理由。 [答案]: 1）中，有以下行为不符合规定：①厂

长在未报经主管单位同意的情况下将会计科长冯某调任计划

科长，提拔会计刘某任会计科长的行为不符合规定。理由是

：《会计法》规定，对国有企业会计机构负责人、会计主管

人员的任免，应当经过主管单位的同意。②厂长将其战友的

女儿陈某调入该厂会计科任出纳，兼管会计档案保管工作的

行为不符合规定。理由是：（A）《会计基础工作规范》规

定，未取得会计证的人员，不得从事会计工作。（B）《会计

法》规定，出纳人员不得兼管稽核、会计档案保管等工作。

（2）中，会计张某没有办清会计工作交接手续即， 343. 审计

机关对某股份有限公司2000年财务情况进行审计时,发现有以

下行为:： （1）公司作为一般纳税人,在未发生存货购入业务

的情况下,从其他企业买入空白增值税发票,并在发票上注明购

入商品,买价2000万元,增值税额340万元。财务部门以该发票

为依据，编制购入商品的记账凭证；纳税申报时作为增值税

进项税额抵扣税款。 （2）.会计人员有充分证据证明以上行

为属公司总经理强令会计人员所为。 （3）公司销售商品开



出发票时，“发票联”内容真实，但本单位“决账联”和“

存根联”的金额比真实金额小。会计以“记账联”编制记账

凭证，登记账簿，导致少记销售收入900万元，少记增值

税153万元； 试问，以上三种行为分别属于什么行为，应如何

处理？ [答案]: .公司事实（1）属于违反会计法的伪造会计凭

证行为；公司事实（2）.表明，其实质属单位责任人强令会

计人员伪造会计凭证的行为；公司事实（3）属于变造会计凭

证的违法行为。 公司负责人对以上造成会计工作和会计资料

不真实的情况承担行政责任；构成犯罪的，应追究刑事责任

。应更正不真实的会计凭证和会计账簿，规范会计行为。对

负有责任的会计机构负责人、会计人员，应依法追究行政责

任；构成犯罪的，还应追究刑事责任。 344. 某公司1999年发

生以下事项：（1）1999年4月，由于原来在该公司中担任出

纳员的孙某调走，经董事会研究决定，由刚从省财会专科学

校毕业分配到此的会计主管赵某的儿子来担任出纳工作；（2

）1999年6月，该公司将销货收入的款项存入了其在银行的单

位的单位卡账户。要求：请指出以上行为是否符合有规定，

并说明理由。 [答案]: 某公司1999年发生以下事项：（1）1999

年4月，由于原来在该公司中担任出纳员的孙某调走，经董事

会研究决定，由刚从省财会专科学校毕业分配到此的会计主

管赵某的儿子来担任出纳工作；（2）1999年6月，该公司将

销货收入的款项存入了其在银行的单位的单位卡账户。要求

：请指出以上行为是否符合有规定，并说明理由。 100Test 下
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